



游泳项目首日比赛

中国队横扫7金破3项亚洲纪录



张雨霏在女子200米蝶泳决赛中。 新华社发

据新华社杭州9月24日电 杭州亚运会游泳项目24日开赛，中国队横扫全部7个项目的金牌。

奥运冠军张雨霏在女子200米蝶泳决赛中率先亮相。下水后她就一路领先，150米过后已领先队友俞李妍一个身位。最终她以2分05秒57破赛会纪录的成绩夺冠。俞李妍夺得银牌，日本选手牧也紘子排名第三。

“第一项就是亚运会游泳首金，我赛前很怕不能给队友开个好头。”赛后张雨霏表示，这场比赛也是她心理压力最大的一场，“后边的比赛就没有包袱，我会更有把握一点。”

另一位东京奥运会冠军汪顺在前一晚与“数字火炬手”共同点燃了本届亚运会主火炬。带着这份特别的荣誉，他在男子200米个人混合泳决赛中以1分54秒62的成绩夺魁，并创造了新的亚洲纪录。新“蛙王”覃海洋收获银牌，日本名将

濂户大也获得铜牌。

在家门口作战并游出个人最好成绩，29岁的亚运“四朝元老”汪顺表示这枚金牌意义非凡。他笑着说：“感谢家乡父老为我加油打气，成绩是超过了我的预期，原计划是游到1分56秒以内，没想到今天能打破亚洲纪录。”

男子100米自由泳“飞鱼大战”，潘展乐以46秒97的成绩摘得金牌，并打破了自己在7月福冈世锦赛上创造的亚洲纪录，仅比世界纪录慢了0.11秒。队友王浩宇和韩国选手黄宣优分获银牌和铜牌。

潘展乐为没能完成自己的“小目标”而感到遗憾。“我比得一般般，因为我赛前是盯着世界纪录游的，最后只差了一点，还是有点可惜。”

李冰洁以15分51秒18破赛会纪录的成绩轻松摘得女子1500米自由泳金牌，队友高唯中和日本选手森山幸美分获



汪顺夺冠后庆祝。 新华社发

二、三名。

女子50米蛙泳决赛，在预赛中游出29秒92新亚洲纪录的唐钱婷没能再次提高成绩，但还是以29秒96拔得头筹。日本选手铃木聪美和中国香港选手何诗蓓分列二、三位。

徐嘉余在男子100米仰泳比赛中卫冕，以52秒23的决赛成绩打破赛会纪录。日本老将入江陵介和韩国选手李周浩分获银牌和铜牌。

女子4×100米自由泳接力决赛，由杨浚瑄、程玉洁、吴卿风和张雨霏组成的中国队优势明显，最终以3分33秒96破赛会纪录的成绩夺得冠军。卫冕冠军日本队排名第二，中国香港队摘得铜牌。

七人制橄榄球比赛首日 中国队四战全胜

新华社杭州9月24日电 24日，中国队在杭州亚运会七人制橄榄球比赛首日赢下全部四场比赛，其中男队获得三场胜利，女队获胜一场。

本届赛事共有20支队伍参赛，男子队伍13支，女子队伍7支。中国男队和阿联酋队、阿富汗队、尼泊尔队分在D组，是唯一有四支球队的小组，导致D组中每一支队伍都要在首日进行3场比赛。中国女队和泰国队、哈萨克斯坦队同居E组。

当天上午，中国男队以52:0战胜阿富汗队，又在下午的比赛中以更悬殊的65:0轻取尼泊尔队，中国女队随后以33:7战胜哈萨克斯坦队。在当天的最后一场比赛中，中国男队以42:10战胜阿联酋队。

中国男队将在25日的男子四分之一决赛中迎战新加坡队，中国女队将和泰国队进行第二场小组赛。

中国男队主教练卢晓辉表示，“小组赛的轻松取胜说明球队还没有遇到挑战，今天的开局打得相对理想，希望明天能够表现更好。”

当天热情的观众给球队留下深刻印象，卢晓辉说：“这是我第一次在国内的橄榄球赛场看到这么多人，希望能传递给观众敢打敢拼的形象。”

围棋项目开赛 柯洁迎两连胜

新华社杭州9月24日电 24日，杭州第19届亚运会围棋项目开始男子个人赛预赛的争夺。中国队选手柯洁连克朴廷桓、赖均辅迎来两连胜，中国队另一位选手杨鼎新取得一胜一负的战绩。

杭州亚运会围棋项目将产生男子个人、男子团体和女子团体3枚金牌，代表中国队出战男子个人赛的是柯洁九段和杨鼎新九段。男子个人赛共有来自9个国家和地区的18名棋手参赛，分A、B两组进行预赛，每组前4名进入第二阶段。

首轮比赛两场中韩较量成为焦点，柯洁在中盘抓住朴廷桓行棋过分的失误，一举奠定胜局。另一边，杨鼎新不敌韩国棋手申真渚。

次轮比赛，柯洁在劣势情况下抓住中国台北队选手赖均辅的失误，屠龙成功，收获两连胜。杨鼎新则战胜泰国选手威里·甲鲁哈瓦尼，收获首胜。

柯洁赛后说，过去一个多月，中国围棋队一直在杭州训练备战，这一个月经历了太多，特别希望在亚运会上能有好的发挥，连赢两盘证明训练是有效果的。

覃海洋捍卫“蛙王”荣耀 体操女团剑指13连冠



赛事看点

新华社杭州9月24日电 25日是杭州亚运会开幕后第二个比赛日，将在11个大项产生38枚金牌。新“蛙王”覃海洋和连续12届亚运会体操女团冠军中国队都将全力以赴，捍卫冠军荣耀。

泳池继续星光闪耀，将诞生七金。不久前在世锦赛上包揽蛙泳三金的覃海洋将携手队友闫子贝出战男子100米蛙泳，向本届亚运会个人首金发起冲击。伦敦奥运会“双冠王”叶诗文将和“05后”余依婷一起亮相女子200米个人混合泳赛场，世界冠军徐嘉余则是男子50米仰泳冠军的有力争夺者。男子4×200米自由泳接力决赛将压轴举行。

体操赛场将诞生女子团体冠军，中国队的目标是亚运女团13连冠。由于亚

运会与体操世锦赛几乎同时举行，中国女队需要通过世锦赛获得巴黎奥运会资格，因此优先选拔世锦赛阵容，亚运会则以老带新，重在锻炼和检验年轻队员。不过此番队中依然有章瑾和唐茜靖两名参加过东京奥运会的选手，她们将用丰富的国际比赛经验帮助队伍力争卫冕。

作为亚洲“王牌之师”，为中国队摘取本届亚运会首金的赛艇队也将继续冲击金牌。25日是赛艇最后一个比赛日，7个小项都有中国选手参加，其中由崔晓桐、吕扬、张灵和陈云霞组成的女子四人双桨组合曾在东京奥运会上夺得中国赛艇历史上第二枚奥运金牌。此次征战杭州亚运会，她们目标直指冠军。

另一个中国队的优势项目射击也是25日的“金牌大户”，将进行六个男子项目的决赛。老将李越宏近期状态神勇，在刚结束的射击世锦赛上以破决赛纪录强

势夺冠，他将参加25米手枪速射个人赛。同样状态火热的盛李豪将出战10米气步枪个人赛，18岁的他是东京奥运会银牌得主，2023年更是一口气拿下3个射击世界杯分站赛冠军。

而要说“青春风暴”刮得最猛烈的项目，当属滑板。中国滑板队派出四名“00后”选手出战碗池项目，均晋级决赛，陈焯、李明晓、毛嘉思、李玉娟将向实力强大的日本滑手发起挑战，力争登上男、女碗池领奖台。

此外，在武术、击剑、山地自行车等项目上，中国队也将向金牌发起冲击。

乒乓球赛场将迎来男女团体半决赛，“国乒”男女队晋级决赛几无悬念。中国男排将在半决赛中对阵日本队，力争走得更远些，一雪上届第九名的“前耻”。

三人篮球25日开赛，中国三人男篮首战将对阵中国澳门队。